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1 Exercices

1. On considère un réel strictement positif ainsi qu’une suite (Xn)n∈N∗ de variable aléatoires définies sur un meêm

espace probabilisé, indépendantes et qui suivent la loi exponentielle de paramètre
1
x

. On pose ∀n ∈ N∗, Sn =
n
∑

i=1
Xi.

(a) Quelle est la loi suivie par la variable Sn ? Donner l’espérance et la variance de la variable aléatoire
Sn

n
.

(b) Soit a > 0. Prouver que lim
n→+∞

P(|Sn

n
− x|⩾ a) = 0.

2. Soit X une variable aléatoire de moyenne µ et de variance σ2. En introduisant la variable aléatoire Y = [α(X−µ)+σ]2,

montrer que pour tout α > 0, P(X ⩾ µ+σα)⩽
1

1+α2

3. Soit (X1, ...,Xn) un n échantillon i.i.d. de loi uniforme sur [0;θ], où θ > 0 est un paramètre inconnu. On pose

X̄n =
1
n

n

∑
k=1

xk et Mn = max(X1, ...,Xn)

(a) Déterminer en fonction de X̄n un estimateur sans biais de θ.

(b) i. Justifier que Mn est une VA à densité et en donner une densité.

ii. Déterminer en fonction de Mn un estimateur sans biais Un de θ.

(c) Les estimateurs Tn et Un sont ils convergent ?

(d) Qui de Tn et Un est le meilleru estimateur de θ quand n →+∞ ?

4. (Bonus)
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